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П Р О Т О К О Л 

№ 3 

 
 Днес, 12.02.2024 г., от 10.30 часа в зала 304 на Община Шумен се 

проведе заседание на ПК по „Младежки дейности и спорт”. 

 

 

 На заседанието присъстваха:   

ЯНКО ЯНКОВ                         председател 

ПАВЕЛ КАРАИВАНОВ         зам. председател 

РЕНИ ЦАНКОВА                член  

СТОЯН СТОЯНОВ                 член 

ПЕТЪР ПЕТРОВ                      член 

ВЕСЕЛИН ПЕНЧЕВ                член 

 

Отсъства по уважителни причини: 

ПАВЕЛ ПАВЛОВ                    член 

 

 

 На заседанието присъства още: проф. Светла Станкова - заместник-кмет 

по „Образование и култура“, г-жа Десислава Петрова - заместник-кмет 

“Бюджет и финанси”, г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и 

туризъм“, г-жа Диляна Христова – началник на отдел „БЧР“, г-жа Даниела 

Савчева – началник на отдел „ОНР“, г-н Светлозар Николов – общински 

съветник, г-н Добромир Драев, журналисти. 

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателят на комисията 

г-н Янко Янков. 

Г-н Янко Янков – председател на ПК МДС – „Уважаема представители на 

общинска администрация, уважаеми колеги общински съветници, уважаеми 

гости, към обявения час за провеждане на заседание на ПК „Младежки 

дейности и спорт” имаме кворум и заседанието може да бъде проведено.“ 

 Председателят на комисията г-н Янко Янков предложи следния дневен 

ред: 

 

Д Н Е В Е Н    Р Е Д 
 

1. ПРИЕМАНЕ НА БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА 2024 г. - 

докладна записка от проф. Христо Христов - кмет на община Шумен / т. 6 от 

дневния ред на предстоящата сесия/; 
 

2. Отчет за изпълнението на решенията на Общински съвет за 2023 

година. - докладна записка от проф. Христо Христов - кмет на община Шумен 

/ т. 15 от дневния ред на предстоящата сесия/; 
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3. Избор за членове от ПК по „Младежки дейности и спорт” за 

участие в Комисия за разглеждане на документите на спортните клубове 

по Наредбата за финансиране от община Шумен.  
 

          Текущи материали: 

1. Докладна записка от фондация „Гален Темелков“ за организиране на 

Международен стрийтбол турнир – Shumen GT 3x3 - с Вх. № 61-02-

040/30.01.2024 г. 

 

 Гласуване: 
С 4 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” комисията прие 

предложения дневен ред. 

 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА 

ПРИЕМАНЕ НА БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА 2024 г. - 

докладна записка от проф. Христо Христов - кмет на община Шумен / т. 6 от 

дневния ред на предстоящата сесия/; 

Г-жа Д. Петрова - заместник-кмет “Бюджет и финанси” – 

„Проектът за Бюджета на община Шумен е разработен при спазване 

изискванията на действащото национално законодателство, Наредбите на 

Общински съвет Шумен, както  и взетите от него решения. Размерът, който е 

достигнат, съобразно тези действия от страна на общинска администрация е 

167 527 310 лв. Сумата е увеличена с преходния остатък в размер на 23 000 000 

лв., който може да видите в Приложение № 13, от който 10 000 000 лв. са за 

държавно делегирани дейности, останалите 13 000 000 лв. са за местни 

дейности и дофинансиране на държавно делегирани дейности. Акцентите в 

Бюджет 2024 г. са свързани с дейностите по образование, култура, спорт, както 

и подкрепа в социалната сфера. Заложени са средства, които са необходими за 

модернизация и продължаващо развитие на техническа инфраструктура на 

общината. Също така в бюджета намира място и дългът, който община Шумен 

има към инвестиционния проект за рехабилитация на улиците в частта му на 

усвоената част от кредита към момента – 10 000 000 лв. Друго важно е 

финансирането на МБАЛ – Шумен със средства от местния бюджет за 

преместване на детско отделение. В частта на спорта, в дейност 714 „Спортни 

бази“ са заложени в местни дейности 6 000 000 лв., които можете да ги видите 

в Приложение № 2 –„МД - местни дейности“. Основната част от средствата са 

свързани с капиталови разходи, като най-големият от тях е „Хиподрума“. 

Останалите средства са 720 000 лв., които са изцяло насочени към спортните 

мероприятия, които община Шумен през 2024 г. изпълнява. От тези средства 

337 000 лв., можете да ги видите на стр. 36 от докладната записка, което 

представлява един ръст в сравнение с миналата година от 38 %. Миналата 

година бяха 280 000 лв., тази са – 337 000 лв. Сериозен ръст се бележи като 

цяло в тази функция, тъй като средствата тук, които са заложени са и 110 000 

лв. за текущи ремонти на общински спортни бази. Това е политика, която е 

свързана със здравето на нашите деца. За спортните мероприятия на община 
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Шумен са планирани 68 000 лв., които чрез правила, създадени от вашата 

комисия и от общинска администрация, заинтересовани страни, граждани от 

местната общност, юридически лица от неправителствения сектор в най скоро 

време ще бъдат въведени в действие. Сумата от 68 000 лв. е сериозна и е добро 

начало, която ще търпи развитие в годините. Относно младежките дейности 

заложени са 65 000 лв. Тук не коментирам средствата, които са за Общински 

младежки дом, не коментирам и средствата за ЦПЛР-ОДК „Анастас Стоянов“ 

– гр. Шумен, те се отчитат във трета функция. Пропуснах да добавя към 

спорта, че са увеличени и средствата на УСШ, което е свързано както с 

трудовите им възнаграждения, така и със самото преместване в нови по-добри 

условия за труд. За което общинските съветници взехте решение в 

предходната сесия. Връщам се отново на младежките проекти – 65 000 лв. са 

само за 2024 г., разпределени по правила. Заложени са 10 000 лв., тъй като в 

края на миналата година Общински съвет взе решение да бъдат разплатени 

проектите за 2023 г.“ 

Г-н Петър Петров – член на ПК „МДС“ – „Те не са ли прехвърлиха 

към 2024 г.?“ 

Г-жа Д. Петрова - заместник-кмет “Бюджет и финанси” – „Не, те 

ги разплатихме в края на миналата година от бюджетните средства за 2023 г. 

Ако искате да обърнем внимание и на това, че имаме шест проекта за детски 

площадки в капиталовата програма на общината. Това е в частта за младежки 

дейности и спорт. Ако имате въпроси, заповядайте.“ 

 

Г-н Янко Янков, председател на ПК „МДС“ даде думата на общинските 

съветници за мнения и становища по докладната записка. 

Г-н Добромир Драев – представител на спортен клуб – „Уважаеми г-н 

председател, членове на комисия, общинска администрация, за мен бе силно 

шокиращо изявлението на г-жа Петрова, че средствата от миналата година – 10 

000 лв., които са останали са включени в сегашния бюджет от 65 000 лв.“ 

Г-жа Д. Петрова - заместник-кмет “Бюджет и финанси” – „Не, над 

тези. Те са отделно. Тези 10 000 лв. няма да участват в разпределението, това 

обясних.“ 

Г-н Добромир Драев – представител на спортен клуб – „По мой 

спомен миналата година бюджета за младежките проекти беше 75 000 лв. беше 

50 000 лв. плюс 25 000 лв. стана 75 000 лв. В момента той е намален с 15% и 

става 65 000 лв. Вероятно има някаква специална причина за това. Другото 

нещо, което много ме притеснява е липсата но Общински младежки съвет. 

Както знаете, всяка година за Общински младежки съвет се отделяше около 20 

000 лв. Тук не го виждам. Това означава ли, че тези средства, които бяха 

предвидени за него ще бъдат включени в тези проекти. Ако няма да бъдат 

включени да ни посочите колко ще бъдат и от къде ще бъдат взети. Другото 

нещо, което ме притеснява това е ниската сума, която е заделена за младежкия 

сектор като цяло в Шумен. Сумата от 65 000 лв. е нерелевантна към 

ситуацията по отношение на младежкия сектор. По време на общественото 

обсъждане направих предложение и до ден днешен общинска администрация 
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не намери време да ми отговори, каква е причината да не бъде прието. 

Предложих 25 000 лв. да бъдат добавени към тези 65 000 лв. Препоръчвам да 

ми отговорите, каква е причината да не се допълнят тези 25 000 лв. към 

младежкия сектор? Видно от общественото обсъждане, което правихме по 

отношение на новия Правилник, младежкият сектор има нужда от средства и 

от капацитет. Капацитет става само, когато има пари. Когато няма пари, 

капацитет няма. Това, което аз виждам в момента е бездействие на общинска 

администрация по отношение на младежкия сектор. Аз чрез председателя на 

комисията имам предложение да се добавят още 25 000 лв. към тези 65 000 лв. 

и да станат поне 90 000 лв. това ще бъде някаква малка стъпка в посока 

повишаване капацитета на организациите. Това е първото, което искам да 

направя. Второто нещо е изявление, което правя с ясното съзнание, че 

действията от тук нататък ще бъдат различни, ако общинска администрация 

откаже да изпълни Решение № 1108 по Протокол № 47 от 27.06.2019 г. Тук 

има заведено дело от областния управител. С Решение № 220 на 

Административен съд от 26.11.2019 г. областният управител е загубил това 

дело. Става въпрос за Решение на Общински съвет, с което СК „Мадарски 

конник“ трябва да бъде финансиран с 14 000 лв. за дейности, които до ден 

днешен не е изпълнено това решение. Зная становището на предходната 

общинска администрация. Вече е краят на давностния период и трябва да се 

вземе решение. Моля общинска администрация да вземе отношение по 

отношение на тези средства и да изпълни решението на Общински съвет. В 

противен случай като представител на СК „Мадарски конник“ заявявам, че ще 

потърсим правата си по съдебен ред, защото не е изпълнено Решение на 

Административен съд – Шумен № 220/2019 г. Общинска администрация е 

уведомена многократно за това нещо. Ще помоля да не стигаме до 

Административен съд – Шумен и да принуждаваме съда да взема определения 

да бъде изпълнено Решение на Общински съвет. Благодаря.“ 

Г-н Янко Янков – председател на ПК „МДС“ – „Благодаря, г-н Драев. 

Други изказвания, колеги?“ 

Г-жа Д. Петрова - Заместник-кмет “Бюджет и финанси” – „Във 

връзка с изказването на г-н Драев искам да отговоря: С всяка една изминала 

година от както младежките проекти се финансират чрез бюджетите на 

община Шумен сумата е била увеличавана реципрочно на възможностите на 

общината. през 2023 г. предложената сума беше 55 000 лв. Но тъй като имаше 

такива клубове, които нямаха възможност да кандидатстват за финансиране по 

реда, който е уреден с Наредбата за спортните клубове се завиши тази сума от 

55 000 лв. с 20 000 лв., за да имат възможност евентуално да кандидатстват. 

Тези 10 000 лв. са ръст спрямо миналата година – от 55 000 лв. станаха 65 000 

лв. На публичното обсъждане проф. Христов заяви, че има подкрепяща 

политика в това отношение и ще има ръстове, които да са адекватни на 

потребностите на шуменските граждани. В момента Правилникът тече като 

документ. Вътре има разписани процедури, правила. Мисля, че общината 

изключително много държи на тези младежки проекти.“ 



 5

Г-н Добромир Драев – представител на спортен клуб – „Понеже аз 

съм автор на докладната, за която говори г-жа Петрова. Имаше клубове, които 

не можаха да изпълнят разпоредбите на Наредбата за финансиране на 

спортните клубове. Освен това имаше и едни други пари, които г-жа Петрова 

вероятно ги е забравила, за финансиране на скаутски клуб „Мадарски конник“. 

Тя докладната е на сайта на общината, можем да я изтеглим и да я видим. 

Тогава беше взето решение да се оттегли докладната и парите да бъдат 

включени в Правилника.“ 

Г-жа Д. Петрова - заместник-кмет “Бюджет и финанси” – 

„Скаутският клуб е финансиран.“ 

Г-н Добромир Драев – представител на спортен клуб – „Да. В 

момента Правилникът, който се предвижда, финансирането на юридически 

лица с нестопанска цел в обществена полза, каквито са и спортните клубове, 

говоря за младежкия сектор, се предвижда таван за финансиране  - 5000 лв. 

Как е възможно един спортен клуб да се справи с 5000 лв. за 12 месеца?“ 

Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“ 

– „Тези клубове получават достатъчно средства и от съответните федерации. 

Ако направим справка ще се окаже, че община Шумен дава повече средства за 

тяхната дейност.“ 

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Имам въпрос: При 

предходния бюджет, колко е била сумата заделена за общински спортни 

проекти? Сега тази година казахте, че е 68 000 лв.“ 

Проф. Светла Станкова - заместник-кмет по „Образование и 

култура“ – „Миналата година 40 100 лв., ако не ме лъже паметта. А сега са 

заделени 68 000 лв., което е с ръст около 20 %.“ 

Г-жа Д. Петрова - заместник-кмет “Бюджет и финанси” – 

„Разликата е, че тази година по предложение на вашата комисия ще се 

изработи механизъм за тези пари, правила.“ 

Г-н Петър Петров – член на ПК МДС – „За този механизъм започнали 

ли сте да правите проект или ние да изготвим проект?“ 

Проф. Светла Станкова - заместник-кмет по „Образование и 

култура“ – „Към настоящия момент правим рамката на този проект. Както 

направихме и с младежки дейности, първо направихме една рамка и след това 

започнахме да обсъждаме. Ще поканим вас и спортни клубове, с които да 

обсъдим. Ако вие имате нещо готово, което можем да обсъдим ще се радваме. 

Към настоящия момент искаме да приключим с младежките проекти, за да го 

качим за публично обсъждане. След това ще ви поканим на работна среща за 

другия проект.“ 

Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“ 

– „Получава се една колизия. В Наредбата за финансиране на спортните 

клубове в т.13 ясно е изписано нещо, което трябва да го имаме в предвид, 

защото това е наредба, а ние ще създадем правила пак подобни, зачитам, за да 

стане ясно: „Организиране и провеждане на традиционни за община Шумен  

спортни прояви от шуменски спортни клубове. Спортни клубове, които 

организират и провеждат спортни прояви на територията на община Шумен 
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извън календара на съответната спортна федерация и са участвали в нейно 

държавно първенство получават  еднократно за всяко едно състезание по 150 

точки. Но не за повече от три прояви с участие на състезатели и на не по-малко 

от три други общини.“ Това е нещото, което общината дава като възможност 

на спортните клубове извън календара си да проведат на територията на 

община Шумен такива мероприятия. Сега трябва точно това да изясним, г-н 

Петров, в случая това нещо ще отпадне ли? Да го махнем като точка от 

Наредбата.“ 

Г-н Петър Петров – член на ПК МДС – „Това е от друго 

финансиране.“ 

Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“ 

– „Не, това е от финансирането на спортните клубове. Струва ми се, че вървим 

паралелно в това нещо. Какъв ще ни бъде мотивът в Наредбата? Финансираме, 

кое – дейността на спортните клубове извън календара ли?“ 

Г-н Петър Петров – член на ПК МДС – „Финансираме мероприятия.“ 

Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“ 

– „Отварям много сериозна тема. Ние искаме да финансираме спортни 

мероприятия на спортни клубове от календара, разбирам на федерациите. Тук 

ще допълним нещо, което става така: на клуба ще дадем средства да извърши 

например едно държавно първенство, съответно на следващата година точки 

от това държавно първенство по тази Наредба пак ще влязат, затова трябва да 

го „изчистим“ това нещо.“ 

Г-н Петър Петров – член на ПК МДС – „Ние не говорим за 

финансиране на държавни първенства, защото те се финансират от 

федерациите.“ 

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Колеги навлизаме в една 

дискусия, която не е повод на днешното заседание. Тази дискусия е повод за 

бъдещи промени в Наредбата и бъдещото създаване на Правилник за 

разпределяне на средствата за общински спортни проекти, което има заложено 

перо в бюджета за 2024 г. ще помоля, ако има по-конкретни въпроси към 

точката за бюджета.“ 

Г-н Светлозар Николов – общински съветник – „Имам един въпрос. 

Тези 109 000 лв. за спортни бази, може ли повече подробности.“ 

Г-жа Д. Петрова - заместник-кмет “Бюджет и финанси” – „Нека 

остане като въпрос за следващата комисия в рамките на деня.“ 

Г-н Светлозар Николов – общински съветник – „Може и утре на 

бюджетна комисия.“ 

Г-н Добромир Драев – представител на спортен клуб – „Г-жа Петрова, 

аз не получих отговор на два от моите въпроси. Средствата за общински 

младежки съвет, къде в коя част на бюджета са? Включени ли са в проектите 

или не? Вторият ми въпрос е във връзка с неизпълненото Решение на 

Общински съвет. 

Г-жа Д. Петрова -заместник-кмет “Бюджет и финанси” – „Какво е 

това Решение, юридическият казус, който казахте ли? За него в момента нямам 
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подготовка да говоря. Трябва да видя, кой, какво се е жалил. А общинският 

младежки съвет той е за дейности.“ 

Проф. Светла Станкова - заместник-кмет по „Образование и 

култура“ – „Тези 65 000 лв. са само за проекти, а останалите 25 000 лв. са за 

дейности.“ 

Г-жа Д. Петрова -заместник-кмет “Бюджет и финанси” – „Сложени 

са в общата сума на дейност 714 в партида „Община“. Те нямат касателство с 

тези 65 000 лв.“ 

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Благодарим. Други 

въпрос, колеги?“ 

Г-н Павел Караиванов –зам.-председател на ПК МДС – „Уважаеми 

колеги, уважаема общинска администрация, мога само да конкретизирам 

желанието на екипа на кмета, че показва смелост да увеличи средствата за 

спортните дейности. Назад в годините сме наблюдавали това, че не се е 

случвало. В момента се показа една воля. Нека тази тенденция да продължи и в 

следващите години, за да можем да достигнем наистина по-мащабен бюджет, 

който да покрие абсолютно всички дейности, все пак това е превенция за 

здравето на нашите деца. Масовият спорт трябва да бъде приоритет на 

общината. Както каза г-н Драев това става с пари. Нека тенденциите за 

увеличаване на бюджетните средства да продължи и в следващите години.“ 

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Благодарим. Колеги, ако 

няма други изказвания да преминем към гласуване на бюджета в частта 

„Младежки дейности и спорт“.“ 

Комисията премина към гласуване на докладната записка в частта за 

младежки дейности и спорт.  

Гласуване: 

Със 4 гласа „за”, без „против” и 1 „въздържали се” ПК взе следно 

решение: Подкрепя докладната записка в частта за младежки дейности и 

спорт.  

 

 

ПО ВТОРА ТОЧКА 

Отчет за изпълнението на решенията на Общински съвет за 2023 

година. - докладна записка от проф. Христо Христов - кмет на община Шумен 

/ т. 15 от дневния ред на предстоящата сесия/; 

Г-н Янко Янков – председател на ПК МДС  представи текста от 

докладната записка. 

Комисията прие докладната записка за информация. 

 

 

ПО ТРЕТА ТОЧКА 

Избор за членове от ПК по „Младежки дейности и спорт” за участие 

в Комисия за разглеждане на документите на спортните клубове по 

Наредбата за финансиране от община Шумен. 
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Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „По съществуващата към 

момента нормативна уредба трябва да изберем двама членове от ПК МДС, 

които да се включат в проверката на документите на спортните клубове. 

Председателят на комисията и още един член от комисията. Аз предлагам 

вторият член от комисията на МДС да бъде г-н Караиванов, като зам.-

председател на комисията. Давам възможност за други предложения.“ 

Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“ 

– „Нека да цитирам чл.17 от Наредбата, който гласи следното: „Комисия 

утвърдена от кмета на община Шумен в състав председателя и шестима 

членове: старши експерт „Младежки дейности и спорт“, юрисконсулт, 

председател на постоянната комисия, член на постоянната комисия „Младежки 

дейности и спорт“ и двама представители на спортни клубове, предложени от 

Консултативен съвет по спорта.“ Това е в срок до 31.01.2024 г. трябва да се 

приемат заявленията на спортните клубове. Срокът за разглеждането съгласно 

Наредбата е до 28.02.2024 г. до края на месеца тази комисия трябва да разгледа 

постъпилите заявления, да предложи протокола на кмета за утвърждаване и 

съответно на комисията по спорт за информация. Това е съгласно Наредбата.“ 

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Колеги, други 

предложения за членове на тази комисия?“ 

Г-н Петър Петров – член на ПК МДС – „Аз предлагам себе си.“ 

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Добре, г-н Петров. Други 

предложения?“ 

Няма други направени предложения.  

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Ще подложа двете 

кандидатури по реда на предлагането им за гласуване. Първо кандидатурата на 

г-н Павел Караиванов за член на тази комисия. 

Комисията премина към гласуване на кандидатурата за Павел 

Караиванов за член в Комисия за разглеждане на документите на спортните 

клубове по Наредбата за финансиране от община Шумен. 

Гласуване: 

Със 3 гласа „за”, без „против” и 2 „въздържали се” ПК взе следно 

решение: Избира г-н Павел Караиванов за член от ПК по „Младежки 

дейности и спорт” за участие в Комисия за разглеждане на документите на 

спортните клубове по Наредбата за финансиране от община Шумен. 

 

Г-н Янко Янков - председател на ПК МДС – „Няма нужда да правим 

второ гласуване. Има избран член на ПК МДС – г-н Караиванов.“ 

 

 

 
 

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА 

Текущи материали: 

Докладна записка от фондация „Гален Темелков“ за организиране на 

Международен стрийтбол турнир – Shumen GT 3x3 - с Вх. № 61-02-

040/30.01.2024 г. 
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Г-н Янко Янков представи докладната записка. 

Комисията премина към гласуване на докладната записка. 

 

Гласуване: 

С 5 гласа „за”, без „против” и 1 „въздържал се” ПК взе следно решение: 

Подкрепя докладната записка като я насочва към общинска 

администрация. 

 

 

 Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 11.30  

часа. 
 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК:     /П/ 

                             /Янко Янков/ 

 

 

 

 

 

 

ПРОТОКОЛЧИК:    /П/ 

                     /Искра Младенова/ 


